



恒大世俱杯半决赛约战巴萨

斯帅妙笔 凸显国足尴尬



斯帅妙笔扭转战局

虽然拥有5名巴西强援的恒大在总身价方面高于墨西哥美洲队，但出现在大阪长居陆上竞技场这支北美冠军队，首发有多达7名南美外援，再加上4名墨西哥国脚级选手，该队综合实力无疑在恒大之上。从比赛大部分时间里恒大的被动局面来看，美洲队远比恒大两年前世俱杯赛的首个对手非洲冠军埃及阿赫利队强大许多。比赛第55分钟，美洲队完成了一次高效反击，曾经星耀韩日世界杯的墨西哥前锋佩拉尔塔头球打破僵局，而丢球后的恒大若非门将李帅发挥出色并受到运气眷顾，城门或许会几度洞开。

斯科拉里关于“恒大争胜不能过分依赖外援”的判断是正确的，在罗比尼奥疲软换过半场后，老帅果断地用郑龙将其换下，而恒大丢球后不久，他又用郜林、于汉超分别换下体能下降的黄博文、埃尔克森，调整效果立竿见影。郑龙与郜林的穿插盘活了恒大队攻击线，为队友赢得反击空间的同时，也和恒大队发挥最为出色的球员之一保利尼奥形成了移动进攻三角，郑龙第80分钟的推射破门之所以轻松，得

在落后一球且场面被动的不利局面之下，主教练斯科拉里非常坚决地将外援埃尔克森、黄博文两名绝对主力换下，而凭借郑龙、郜林、于汉超3名本土替补球员的出色发挥，广州恒大由郑龙扳平比分并由保利尼奥顶进压哨进球，以2比1逆转墨西哥美洲队，世俱杯半决赛对阵“宇宙队”巴塞罗那的梦想由此成真。无论17日这一役战果如何，恒大已赢得国际足坛的尊重，而斯科拉里妙笔生花的临场指挥与国足主帅佩兰在40强赛缺乏效率的用兵形成了鲜明反差，也难怪比赛结束后，一位国足赞助商代表直言不讳，“中国足协该给国足选什么教练，标准明明白白……”

得益于保利尼奥抢断和前插的果断，而郜林则重现影子前锋风采，护球、传中一气呵成。被扳平比分后，美洲队前锋金特罗怒向他们的队长鲁本斯，大有揍对方之势，队内失和的美洲队在比赛最后时刻形同散沙一盘，恒大则很好地利用了对方的精神涣散，于汉超助攻保利尼奥头球打进压哨绝杀球水到渠成。在斯帅的巧妙调配之下，恒大逆流而上，成就了一幕经典逆转。

斯科拉里给足协提供选帅标准

近日有消息称，中国足协将在明年世预赛40强赛之后，与国足现任主帅佩兰终止合作，继而重启选帅工作。虽然这个消息并没有得到中国足协的官方确认，但一旦国足无缘12强赛，换帅势在必行。近年来，中国队主帅人选更迭如走马灯，无论土师、

洋师、便宜教头、世界名师，在国足岗位上都难逃“短命”厄运，中国队到底需要什么教练，中国足协似乎至今也没有摸索出一套行之有效的科学办法。但一个不争的事实是，因为国家空前重视并制定了“中国足球改革与发展总体方案”这一发展纲领，中国足球近年来不仅在各个层面迎来改良契机，同时也博得企业青睐，职业联赛数十亿的版权收入以及纷至沓来的商业赞助让“中国之队”不再差钱儿，也为足协聘来国际名帅提供资金保障，那么选择怎样的名帅则是一道技术题，要知道卡马乔在国足始乱终弃的执教留给中国足协的只有巨大经济损失，留给中国足球的也只有另一段失败经历。

因筹备足代会，中国足协高层全部留在国内，未能到日本观摩恒大的世俱杯比赛，而在到

场的几名中国足协代表中，记者还看到个别非竞赛业务部门人员，“这场比赛真值得中国足球界和中国足协好好学习、借鉴一番。”这是一位中国之队赞助商代表在赛场发出的感叹。这位代表口中所指的借鉴与学习目标正是恒大主帅斯科拉里的临场指挥。

算上当天的胜利，恒大自今夏斯科拉里接手后，已在各条战线上取得24场不败，类似的逆转在恒大中超、亚冠比赛中屡见不鲜，不知道中国足协选帅小组成员能否搞清楚，为什么郑龙、郜林、于汉超可以在斯科拉里手中屡建奇功，却在佩兰手下碌碌无为？也难怪这位赞助商代表说：“无论40强赛后国足是否换帅，中国足协至少都能在斯科拉里身上得到某些启示，关于选帅的启示。”

约战巴萨先好好享受

“亚洲冠军与巴萨相逢世俱杯半决赛”，这是恒大淘汰美洲队后，日本当地媒体打出的快讯标题。当来自瑞典的主裁吹响终场哨音时，恒大队员、教练甚至队医等工作人员抱在一起激情热舞，门将李帅身披的那面五星红旗向现场观众和国际足坛宣告，一支来自中国的球队在外界并不看好的情况下，淘汰北美冠军，接着与有“宇宙队”之称的欧冠冠军得主巴塞罗那相逢世俱杯半决赛。置身于幸福与喜悦中的斯科拉里在赛后新闻发布会上变身妙语连珠的语言大师，“我知道我们是一个小球队，但小球队有时会作出大事。我知道两年前，我的前任里皮率领恒大获得世俱杯第4名，现在我们也一样，但我的目标可不止这些，巴塞罗那？呵呵，我可以好好准备这场比赛了，我和内马尔关系很好，遗憾他受伤缺阵”。

相比于两年前的世俱杯半决赛遭遇拜仁，恒大对于今年与巴萨会面显得更为兴奋，队长郑智说：“无论与巴萨的比赛结果如何，中国的球队已经站到世界顶级球队面前，我们一身轻，那将是一次学习经历，但也是一次难得的享受。”

鲁能月底将赴广州拉练

韩鹏自曝将加盟贵州人和

北京时间12月12日，鲁能俱乐部在球队基地召开发布会，宣布巴西人曼诺·梅内塞斯成为球队主教练，曼诺从鲁能新任老总孙华中接过聘书，鲁能俱乐部副总李霄鹏也一同亮相。

在主帅曼诺抵达济南后，他也第一时间跟球队见面，并向泰山队员表示，所有的队员都可以找自己沟通，他喜欢与每一个队员进行畅所欲言的交流。曼诺还重申，国内球员是整个球队战斗力的最重要部分，每个鲁能国内球员都要努力，新赛季也都有机会为自己赢得位置。

山东鲁能13日放假休整，昨天全体队员在曼诺团队的带

领下进行了队员的数据测试和分析，按照主教练曼诺的意思，自己需要了解每一个队员的身体机能情况，14日和15日会拿出所有球员的数据，这对于下阶段的备战非常有利。

目前俱乐部和曼诺已经做好沟通，本月底鲁能全队将赶往广州进行大约20天的拉练，球队外援会在这个时间前返回中国。

而眼下韩鹏和汪强目前均尚未离队，但韩鹏在接受媒体采访时候已经表示，自己将加盟迁往北京的贵州人和，离开的方式是零租借，自己渴望回到山东鲁能退役，甚至在决定离开的时候有三个晚上没睡着。

北京将建马布里个人博物馆

北京时间12月14日消息，据著名篮球解说员王猛撰文透露，北京球迷正在众筹为马布里的个人博物馆建造一个蜡像。

在北京五年的时间，马布里一直租住在王府井的公寓里，但租房子总是感觉不到家的温暖，你不能像在自己的家一样，按照自己的想法去进行布置，所以总没有自己的房子来的温馨。由于每年积攒下来的东西，马布里租的公寓总是很轻易的就被填满了，东西没地方放，他就只能全部打包寄存在首钢俱乐部，他一直想拥有一个自己的家。

在本赛季还没开始的时候，马布里就曾经给王猛打电话说过这个事情。他当时说：“听听我这个想

法怎么样，我在那需要一个属于我的房间，做办公室也行，做休息室也行，这样没事儿我可以呆在那，平时干点我自己的事，时不时地我从那房间里出来，给来参观的人一个惊喜，我喜欢给别人惊喜。要是我有时间，还能亲自给他们讲讲我的故事，北京篮球的故事，多有趣啊。”

据王猛透露，这座博物馆将起名叫做“马布里之家”，占地三百多平米，整个博物馆将全部讲述马布里的故事。现在马布里已经把很多留在纽约的旧物件运到了北京，他高中时获得的奖杯，他大学时的纪念册，他刚刚进入NBA之后赢得的荣耀，还有他在北京队的照

片、奖杯，一切有关他的东西，都会搬到这里。以后，这里就将成为北京球迷和他交流的地方，球迷们想他了，就可以去那里坐坐。圣诞节之前，都可以免费参观。

据了解，博物馆将为马布里打造了一个1:1的蜡像，这座蜡像是通过球迷众筹来完成的，建造之后将摆在博物馆里，目前众筹已经完成了一半。

谈到在北京队的未来，马布里说：“我想给闵指导做助理教练，这么多年，北京已经是我的家了，我的生活和事业都在这里，已经离不开了。”

(本版稿件均据新华社)